
Příloha B: Vytvořené scénáře k aktivitě Divadlo utlačovaných 

Zdroj: vlastní, 2016 

Scénář událost „Místní koncert“ 

Je 6. 9. 2016 a tři muži měli velký sen zorganizovat koncert. Tihle 3 muži pocházeli  

z malého města v Chorvatsku. Město má 1000 obyvatel. Snem organizátorů bylo pozvat 

známého chorvatského zpěváka Papa Orčuna. Byli začátečníci a nevěděli jak takovou 

akci uspořádat, dostali možnost se zúčastnit tréninkového kurzu „Happy community“, 

který měl za cíl ukázat pracovníkům s mládeží a dobrovolníkům, jak takovou lokální 

událost uspořádat. Takže se rozhodli zúčastnit a vyrazili na trénink, kde se dozvěděli 

nové informace o projektovém managementu. Po týdnu začali plánovat svůj velký sen. 

Den „D“. Všechno bylo připraveno. Zpěvák dorazil ráno, přesně jak bylo v plánu. 

Organizační tým se poprvé setkal se zpěvákem Papa Orčunem tváří v tvář. Začali 

probírat finanční záležitosti projektu, zejména honorář pro zpěváka Papa Orčuna. 

Zpěvák si řekl o 2 000 EUR. Nicméně organizátoři si mysleli, že maximální plat pro něj 

bude 200 EUR. Takže se s ním snažili domluvit na snížení platu. Nicméně Papa Orčun 

začal řvát a nadávat, byl na organizátory velmi naštvaný. Jeden z organizátorů začal 

plakat, protože nemohl vydržet takový tlak. Papa Orčun, který měl být hlavní hvězdou 

této akce, odjel. Organizátoři byli opravdu vystresováni z toho, co se stalo. Prodali už 

více jak stovku vstupenek. Návštěvníci čekali před bránou s očekáváním, že uvidí 

zpěváka Papa Orčuna. Organizátoři vůbec nevěděli, co mají dělat. Šli tedy říct 

návštěvníkům, že Papa Orčun nedorazil. Návštěvníci začali řvát a nadávat. Byli opravdu 

naštvaní a požadovali své peníze zpět. Jeden z organizátorů už nevydržel nápor  

a omdlel. 

Role: návštěvníci (2), organizátoři (3), zpěvák Papa Orčun (1) 

Scénář: Farmářské trhy 

Představte si obec se dvěma tisíci obyvateli, která má velmi aktivního starostu. Obec se 

nachází v České republice. Každý rok má tradiční akci farmářských trhů. Tato akce je 

vždy situovaná na hlavním náměstí v obci. Návštěvníci nejsou pouze obyvatelé vesnice, 

ale také sousedé z celého regionu. Farmáři prodávají produkty, které sami vypěstovali  

a vyrobili na svých malých farmách a zahradách. Organizací mají na starost dva lidé. 

Organizují tuto událost každý měsíc. Mají vice jak 10 letou praxi v pořádání 



farmářských trhů. A co se stalo na jedné z jejich akcí? Jeden bezdomovec, který žebral 

o peníze. Seděl na ulici a žádal o peníze návštěvníky farmářských trhů. Měl s sebou 

malé štěně. Byl tam jeden návštěvník, který chodil kolem. Pracoval v organizaci, která 

podporuje práva zvířat. Přišel za bezdomovcem a začal na něj křičet a nadávat, jak by 

neměl mít zvíře, když žije na ulici. Bezdomovec a návštěvník křičeli jeden přes druhého 

a hádali se o právech zvířat. Po hádce byl bezdomovec velmi naštvaný a pokračoval  

v žebrání. Protože bezdomovec neměl žádné peníze, rozhodl se ukrást nějakou zeleninu 

od jednoho z farmářů. Farmář, který byl okraden, byl velmi naštvaný. Přišel tedy  

ke dvěma organizátorům a zkoušeli situaci vyřešit. Vysvětlil jim celou situaci. 

Organizátoři šli tedy k bezdomovci, jestli by mohl zeleninu vrátit. Nicméně nechtěl. 

Začali křičet jeden přes druhého a k tomu se strhla i rvačka. Jeden z organizátorů 

skončil v nemocnici. 

Role: Bezdomovec (1), farmář (1), organizátoři (2), ochránce zvířat (1) 

Scénář: Dětský den 

Prvního června byl mezinárodní den dětí jako obvykle. Dva aktivní mladíci z malého 

města v Německu se rozhodli uspořádat událost pro děti.  Přesněji akci, která byla 

vhodná jak pro zdravé děti, tak i hendikepované, aby si měli možnost děti být blíž. Znali 

spoustu her a aktivit, které znali z táborů a výměn mládeže, ale neměli moc zkušeností  

s pořádáním akcí a managementem. Začátek akce proběhl hladce, přijelo kolem 50 dětí, 

přičemž se jednalo o přibližně vyváženou skupinu. Pro rodiče a doprovázející osoby byl 

na místě stan, kde byl catering a místo kde se mohli všichni seznamovat a navazovat 

vztahy. Ve stejnou dobu si měly děti prostor na hraní a to bez rodičů, kteří by jim stáli 

za zády. Nicméně mladí organizátoři přecenili svoje síly, protože uhlídat 50 dětí není 

jen tak. A to i přesto, že měli k ruce pár dobrovolníků, kteří jim pomáhali s průběhem 

akce. V jednou z rohů v parku se stala vážná situace. Jeden ze zdravých chlapců (okolo 

14 let), si začal dělat legraci z dívky na vozíku (okolo 12 let). Ostatní děti tento konflikt 

sledovaly. Někteří z nich se smály také, ale nikdo jí nepomohl. Šikana se stále 

stupňovala a vtipy se změnili na pošťuchování a vrážení, což mělo za následek, že dívka 

spadla z vozíku dolů. Některé děti následně běžely k organizátorům se slzami v očích. 

Ti byli na místě ve vteřině. Organizátoři byli v šoku a vůbec nevěděli, co s takovým 

agresorem mají dělat, ten je navíc urážel. Jeden z organizátorů se neudržel a dítě udeřil 

(ne plnou silou). 



Role: agresor a jeho kamarád (2), šikanovaná dívka (1), dítě, které běželo pro pomoc 

(1), organizátoři (2) 

Scénář: Fotbalový zápas 

Dvě neziskové organizace z Bosny a Srbska se rozhodli uspořádat přátelský fotbalový 

zápas v pohraničním regionu. Našli dokonce sponzory, kteří zajistili catering, fotbalový 

trávník byl městem propůjčen zcela zdarma. Přijelo velké množství fanoušků podpořit 

své týmy. Všechno šlo dobře, zápas přilákal velké množství diváků, a tak po 

zahajujícím ceremoniálu začal i samotný zápas. Po několika minutách bylo jasně 

zřetelné, že rozhodčí nadržují bosenskému týmu. Rozhodčím navíc bylo úplně jedno, že 

jejich počínání je zcela viditelné, a navíc pronesli několik neslušných výrazů směrem  

k nelibému publiku. Srbská část takové chování nesla velmi těžce, a tak začali hlasitě 

nadávat a být agresivní k ostatním fanouškům. Mimo jiné také začali vytahovat témata 

válečných zločinů a dalších velmi citlivých témat. Celý incident se vyostřil do obřích 

rozměrů v jednu velkou rvačku, ve které byli zapojeni i někteří členové pořádajících 

neziskových organizací. Situaci nakonec musela přijet vyřešit přivolaná policie. 

Role: rozhodčí (1), organizátor z Bosny (1), organizátor ze Srbska (1), fanoušci (2) 


